LYNTETAI'MENEY

Afovac : cival pia euBcia x'x TAvw oThv oToia £x el oplaTei €va onpeio O (apxh)
kai éva povadiaio didvuopua 04 TG nieuBeiag Ox
H nuieuBeia Ox ovopdletai OcTikd¢ nHid§ovag Ox , kai N nieuBeia Ox'
apvnTikoc nuidovag Ox'.

.
X O ﬂ X
Kapteoiavé emimedo :

2 ¢ emimedo opiCoupe dUo kABeToug Afoveg x'x, 'y He KoivA apxh To onueio O Kal
I0oufkn povadidia diavioparta Ta i , j avTioToixa.
ToTe Aépe OT1 €xoupe opBokavoviké oUoTNHA CUVTETAYHéVWY oTo eTtiTedo : Oxy

To Oxy Aéyetai opBokavoviko yiati gival opBoywvio Kai Kavoviko.

OpBoylwvio eme1dn o1 d§oveg TEUvVoVTal KABETWE KAl KAvoviKo emeidh Ta diaviopara
i, j éxouvioa pévpa.

2 UVTETAYUEVEG €VOG onpeiou :

‘EoTtw onueio M og opBokavovikd oloThua Oxy .
Otwpoupe M,, M, Ti¢ TpoPoAég Tou M oToug dfoveg x'x, y'y avtiogToixd.
Tore: {O_Ml, - l:

OM,=y-j
O1 mpayparikoi apiByoi x, y KaAoUvTal TETUNHEVN KAl TETAYHEVN Tou onuegiou M
avrioToixda, A ahAAIWUG ouUVTETAYHEVES TOU M .

* 2& kKdOe onpeio Tou emmédou avTioTolxei Hovadikd {eUyog OUVTETAYHEVWY Kal
avTioTpoOPWCE.
* To Ceuyog x,y Bewpeital diareTaypévo kal cuppoAioupe M (x, y)




2 UvTETAYHEVEG €vOC diavlopaTog :

KdBe Sidvuopa o Tou emIméSOU YpdgeTal OTH Hopeh o = x-i + y-j Kal pdAioTa
KATd Hovadiké TPOTo, 6TIoU [, j : Td povadidia SlaviopaTa ToU KapTeaiavou
emmédou.

+ Ta diavUopara x-i Kar y-j Aéyovrai OUVIOTWOEG Tou « Katd Thv 8i1eUBuvon
TWV i, J.
+ O ipayparikoi apiByoi x, y, ovopdlovral oUVTETAYHEVEG Tou JiIaviopdTog « .

2UYKEKPIUEVA O X Eival N TETUNUEVN KAI O y h TETAYHEVN TOU a.

Apa o= (x, y)

N

Ovrwg :

OM:OM1+M1M:OM1+OM2 :x-;+y.j

Apa 1o P YPAQETAI WC YPAUUIKOG OUVUAoUOC TWV i, |

Emiong ypdeeTail katd povadikéd TpoTo.
Ovtwe. EoTw 0TI TO @ YpA@ETAl W YPAUHIKOG GUVBUAOUOC TWY i , j KaTd dUo

31apopETIKOUC TpoTOUC. TOTE UTdpXOLY X', 1' TéTOIA WOTE : & =x"i + )"/

Apa éXoule :

aA=xi+y-] - _ - - - ~
{a LTV dpas xiayfexi 4y e (x-x) T =(v-y)F ()
a=x"i+y.j

y—)'
x—x'

Av uToBéooupE 6TI X # X' TOTE § = J Tou onpdivel i // j . Atomo |

Apa x = X'

ToTe 1o0xVel kal y =)' yidTi
avxZMn(DvNﬂm:0i¥4y—y)jcﬂy—yﬁ=0¢3y—y=0c>y=y
Agou x=x"Kkai y=y'To P ypdgeTal Katd Hovadikd TPOTIO WE YPAUHIKOC

ouvdudouog Twy i, j.



IooTnTa diavuopdTwy :

AUo diaviouara civai ioa, av kai H6Vo av, ol OHWVUHEC OUVTETAYHEVEC TOUG eival ioeg

X =X,

V=)

AnAadn : av &z(xl,yl),ﬂz(xz,yz). Tore : &:B@{

+ To pndeviké diavuopa éxel pndevikég ouvteTayuéveg. Zupp: 0 =(0,0)
+ Ta avtiBeTa diaviopaTa €Xouv avTiOeTeg TETUNHEVEG KAl TETAYHEVEG

Tpda&eic pe diaviouara :
Eotw ta diaviopara: @ =(x,,,), f=(x,,»,)

ot € S RS A TPOOBETOUNE KATA OUVT/VEG
A-a= (/1 XA yl) OmoU A €N o TIoAAaTTAdo1a{ouUpE KATd oUvVT/ Ve

§=(xl’yl)<:>&:xl ';+y1 ]
ﬂ=(x2,y2)<:>,3=x2 ';+yz’j

—

ln)&+B:x1'lT+y1'j+x2';+y2'j:(x1+x2)';+(y1+Y2)']
Apa G+ f=(x,+x,.y, +,)

20) A-a=2-(x T+, j)=(A-x) T +(-»)f
Apa A-@=(A-x,1-y,)

3" /1'&+ﬂ’ﬁ:l'(xn%)"hu'(xzayz) (1316TnTa 2)
:(ﬂ’.xlﬁﬂ“'yl)+(lu'x2’:u'y2)= (18i6mnTa 1)
:(l'xl"':u'xzaﬂ'xz"'ﬂ'YZ)

Apa /1-07+,u-,3=(l-x1+,u-x2,/1-y1+,u~y2)



2.uvTeTaypéveg diaviouaTog He yvwoTd dkpd :

Eotw A(x,,y,) kai B(x,,y,) onusia Tou Oxy emmédou.
Tore:

—_—

AB :(XB — X Vp _.VA)

(ouvTeTayuéveg TEAOUC peiov TIC OUVTETAYHEVES TNG APXNC)

Vaf——-

B 5

ATodeiln :

MvwpiCoupe oTI AB = 0B-0A4 (1)
Emiong 611 01 ouvTeTaypéveg evég onpeiou Kai Tou diaviouaroc B£ong autol Tou
onueiov Tautilovrai.

Apa: 04 = (xpp.4) Kai OB = (x5575)
AvTikaBiotw atnv (1) :

—_—

AB = (xB’yB)_ (anyA):(xB —X4)p _yA)

2.X0AI0 : TTapaTnpoUle OTI N TETAYHEVN TOU AB ,To X, — X, €ival h TpoPpoAn Tou
AB oTov a€ova x'x, ou civai o d€ovag Twv TETUNHEVWY
EVW N TETAYHEVN TOU E ,T0 Y, —y, €ival n ipoPoAn Tou E oTov
afova y'y, mou ivai o d§ovag Twv TETAYHEVWY.



2 UVTETAyHéVEG HETOU UBUYPAUHOU TUAKATOG -

Eotw A(x,,y,) kai B(x,,y,) onueia Tou Oxy emmédou.
Av M T0 Hédo Tou euBUYpdpHoU THAUATOC AB , TOTE 01 CUVTETAYUEVEG ToU gival :

X, + X Yit Vg
x, =—24—%  kai =24 -8
M > Yu >
ATodeiln :

Fa

Fag

FE

MvwpiCoupe o611 : oM :@ & W:%-[(XA,yA)+(XB,yB)]C>

@O—A’lz(xA"'xB yA"'yBj

2 2

2X0AI0 : TTapaTnPoUE OTI N TETUNUEVN Tou Héoou M , gival To HEDO Twv
TETUNHEVWY TWV A, B.

To avTioToixo 10XUel KAl yid TIC TETAYHEVEG. (GaAng)



MéTpo diaviopaTog :

Av @ =(x,y) ToTE:  |a|=x7 +)’

ATtodeiln :

- —
& 1
|
=

i x

Eotw & didvuopa Tou Oxy emmédou.

Me apxn To O Bewpw Tnv diavuoPATIKA aKTiva 54, £101 WoTe : OA=d = (x,y)
Tore:

" = @r =(OA) =X + Y7 e (TIUBQYOP E10 BEWPNUA)

Apa |@|=+/x*+y®  (viaTi To péTpo civai TpaypdTikog ApIBUOG HN APVNTIKGG)
Améotaon dUo onueiwy :

Eotw A(x,,y,) ka Blx,,y,) onueia Tou Oxy emmédou.

H améoTaon Twv A, B ouppoAileTarl pe d(A,B) 4] (AB) 4] ‘E‘

Kal 1gouTal e : (AB)=\/(XB —X, )2 +(y3 — Va4 )2

Fa 4
.}?3 G|_| B
o Xy -

e Eivai E:(xg —X V5 —yA),C'Ipa ‘ﬁ‘=\/(x3 —XA)2 +(J’B _yA)2 n

e Epapuélovrag To muBaydpeio oTo Tpiywvo O'AB ...



Fwvia diavuoparog pe Tov dova X' :

Eotw a = (x, y) pn Hndevikd didvuopd Tou Oxy emiTédou.
Me apxn To O Bewpw TNV diAvUOUATIKA aKTiva 54, 101 WoTe : OA=d = (x,y)
lwvia Tou diavUoparog @@ pe Tov dfova x'x KaAegital : n ywvia ¢ Tnv omoia

diaypdyel o OeTiko¢ huiaovag Ox , av aTpagei kKatd Tnv BeTIKA popd yUpw amd To
O uéxXp! va oupTréoel pe Thy hieuBeia OA.

A

oy

3 = b

2. X0AI0 : BeTIKA Yopd eival h avTiOeTn TNG Popdc Twv SEIKTWY ToU poAoyioU.

+ 0<¢9=<27r kKal akp = Y srav xS {%,37”} otav dnAadn opileTai
X

2. uvteAeaThg d1evBuvong diaviouaTog :

Botw a = (x,y) pe x#0. (dnA. To a dev gival kaBeTo oTov Xx'x)

2 uvTeAeoTAC 31eUBUvVONg Tou @ ovopd{eTal To TTNAIKO Y kai ouppoAilerai /1&
X

Az = app =X

X

TTol0TIKA 0 ouvTeAeaTC 81e0BUVONG ekppdlel Thv KAion Tou diavuouaroc.
AUTO anuaivel 611 dUo diaviopaTa pe Tov idio ouvTeAeoTh d1eUBuvong eivai
TapdAAnAa. Eite oudppoma, eite avrippomal

TTpoooxhll o ouvteAeaThg di1elBuvang dev pag divel TAnpowopieg yia Thv gopdl

+Av a//x'x,161e y =0 dpa A;=0
E€daMou av a //x'x, 16Te ¢ =0 dpa app = ap0=0

+ Av o L x'x, 16TE 0 ouvTeAeoTAC d1eUBuvang dev opileTal
E€daMouav @ L x'x,T16Te n afp dev opileTal.

Ve = V4

+ TNa AB=(xB—xA,yB—yA)éxu): AB_)C _x
B A



TTapaAAnAia diavuopdTwy :

1" ouvBnfkn TtapaAAnAiag SiavuopdTwy :

Av c_i:(x],yl) , ﬂ:(xz,yz),TéTe:&//B@det(&,B)ZOQ e

X, W

0

2" ouvOAKkNn TTapaAAnAiac diavuopdTwy :

Av a, /? OUo diaviopara Twy omoiwv ol ouvTeAeaTéC 81eUBUvVONG opilovTal TOTE
igxvel : &//IB = /107 = AB

2XO0AI0 :

Av a, ,B dUo un mapdAAnAa diavUopaTa Tou emmédou, TOTE KAOe dAAo didvuapa u

Tou emimédou, UTToPEi va ypadWei W YPAUHIKOG ouvOudopog TwY «, B Kal yaAiota
Kartd povadiké TpoTo.

AnAadh:  a+H#p Yndpxouv povadikd x,y € R
Kai & TéTOId WOTE

a, 3 ,u ouvemimeda u=x-a+y-f




